

# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
для районов Опочецкого территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 32 (171)

Воскресенье, 24 февраля 1963 года

Цена 2 коп.

15  
февраля

## УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

15  
марта

### по заготовке и вывозке местных удобрений

## ДОСКА ПОЧЕТА

Бюро парткома Опочецкого производственного управления рассмотрело итоги социалистического соревнования за первую пятидневку ударного месячника по заготовке и вывозке органических удобрений (с 15 по 20 февраля). За лучшие результаты занесены на Доску почета:

**Бригада № 3 колхоза имени Мичурина** (бригадир **И. Г. Семенов**), заготовившая за пятидневку 302 тонны компостов.

**Кирилков Егор Иванович**, колхозник сельхозартели имени Мичурина. За пятидневку вывез на лошади 30 тонн удобрений.

**Федоров Виктор Ефимович**, тракторист бригады № 3 отделения Глубокое совхоза «Глубокровский», ежедневно выполняющий задания на вывозке удобрений на 120 процентов. За пятидневку вывез 100 тонн удобрений.

**Бригада № 5 колхоза «Урожай»** (бригадир **В. А. Алексеев**), заложившая 315 тонн компостов.

**Бригада № 3 колхоза «Путь к коммунизму»** (бригадир **И. А. Алексеев**), вывезшая за пятидневку 1.050 тонн органических удобрений.

### План месячника — к выборам

От торфяных карьеров и скотных дворов отделения Лашутино совхоза «Глубокровский» сплошным потоком движутся нагруженные удобрениями подводы. С первых дней месячника рабочие активно включились в борьбу за повышение плодородия полей.

Лучше других трудятся члены третьей бригады, которой руководит **Владимир Андреев**. Здесь за

пятидневку вывезено 195 тонн удобрений из плана 576. Особенно отличаются в работе **Н. Андреев**, **Н. Иванова**, **Н. Матвеев**, **И. Петров**, **Я. Лавренов** и **В. Ефимов**.

Рабочие дали слово задание месячника выполнить ко дню выборов в Советы.

**Н. Романов**,  
заведующий  
Лашутинским клубом.

### Под картофель и кукурузу

Под пропашными культурами в пятом году семилетки в сельхозартели «Красное Заречье» будет занято 168 гектаров. Кукурузу посеют на 45 гектарах, картофель — на 100.

В дни месячника полеводы ведут активную работу по накоплению удобрений. Они уже заготовили на каждый гектар пропашных по 20 тонн органических удобрений.

Впереди идут полеводы второй бригады, которой руководит **Иван Тихонович Иванов**. С начала года они заложили 650 тонн торфонавозных компостов. На вывозке удобрений в бригаде ежедневно занято 12 лошадей. Особенно активно участвуют в месячнике колхозники **Тимофей Александров**, **Евгения Павлова**, **Анна Васильева** и **Павел Александров**.

**А. Петров.**

### За добрый всход

Людно было в Матюшкине в воскресное утро 17 февраля. Со всех комплексных бригад съехались сюда комсомольцы и молодежь колхоза, чтобы принять участие в воскреснике по сортировке семян.

**Кладовщик Людмила Федорова** открывает склад. Здесь хранится 240 центнеров отборного зерна. Но его необходимо еще раз пропустить через зерноочистительную машину.

Работа закипела. Особенно горячо взялись за дело комсомолки **Н. Яковлева**, **Н. Савельева**, **Л. Михайлова**, **Н. Гусакова**. Они быстро и ловко насыпали мешки зерном, выносили и вносили их в кладовую.

За один день комсомольцы отсортировали 70 центнеров зерна.

**З. Молоденнова.**  
Колхоз «Красное Заречье».

### ГОТОВЯТ КОМПОСТЫ

Четвертая комплексная бригада сельхозартели «Урожай», которой руководит **Василий Иванович Васильев**, занимает одно из первых мест в колхозе на заготовке местных удобрений под урожай пятого года семилетки.

**Тракторист Иван Тарасов** на своем «ДТ-54» вывез на поля 1.600 тонн торфа. Это удобрение летней заготовки сразу же компостируется с навозом.

На вывозке органических удобрений в бригаде ежедневно занято 10 лошадей. По 20 возов удобрений в день вывозят на поля комсомолец **Петр Федоров**, **Александр** и **Василий Васильевы**. Хорошо трудятся **Ольга Трофимова**, **Вера Прокофьева** и другие.

Только за последнюю пятидневку февраля на поля доставлено 400 тонн навоза и торфа. В течение месячника полеводы дали слово вывезти на поля 2.200 тонн удобрений.

**А. Речнин.**

### ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Пионеры и комсомольцы Звонской восьмилетней школы, поддерживая почин матюшкинских школьников, активно включились в заготовку местных удобрений для подшефной сельхозартели «XXI партсъезд».

В сборе золы и птичьего помета участвует каждый школьник. Впереди идут учащиеся восьмых и седьмых классов.

## Встречи с избирателями

На встречу со своим кандидатом в депутаты областного Совета по Граинскому избирательному округу № 88 **Генриетта Васильевна Васильева** в Лукинском сельском клубе собрались колхозники сельхозартели «Светлый путь» и «Новая жизнь».

Выступает директор восьмилетней школы **С. И. Савельев**. Он говорит, что советский народ выдвинул своими кандидатами в органы государственной власти лучших людей, передовиков производства, умелых организаторов. Именно таким человеком является и **Генриетта Васильевна Васильева** — кандидат в депутаты областного Совета.

— Работая агрономом в колхозе «Новая жизнь», — сказал заведующий агитпунктом **А. Т. Попов**, — **Г. В. Васильева** много делает для повышения урожайности, подъема культуры земледелия. В колхозе внедрили севообороты, большое внимание уделяется возделыванию пропашных культур.

— 3 марта — замечательный день в нашей жизни, — сказал учитель **П. И. Игнатев**. — Мы будем избирать своих посланцев в парламент республики, местные органы государственной власти. Колхозники, сельская интеллигенция Граинского сельсовета придут на выборы с особым чувством. Ведь нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР баллотируется агроном колхоза «Светлый путь» **З. Е. Степанова**, в областной Совет — агроном колхоза «Новая жизнь» — **Г. В. Васильева**. Это достойные кандидаты народа. Я уверен, что они оправдают наше доверие.

Бригадир тракторной бригады колхоза «Новая жизнь» **И. П. Богданов** подробно рассказал собравшимся о трудовом пути кандидата в депутаты областного Совета **Г. В. Васильевой**, о борьбе специалиста за повышение урожайности. В прошлом году колхоз «Новая жизнь» собрал по 8 центнеров зерновых с гектара,

картофеля — по 97 центнеров. Один гектар льна дал 400 рублей дохода. В целом от растениеводства получено 70 тысяч рублей — половина всех доходов артели.

Взволнованно благодарила избирателей за оказанное доверие **Генриетта Васильевна Васильева**. Она рассказала избирателям о работе по подготовке колхоза к весеннему севу. В артели заканчивается последняя очистка семян, которых достаточно на весь план сева. Завершается ремонт тракторов и прицепного инвентаря. По почину устьябинцев колхоз наметил ответственные рубежи на 1963 год.

В Лукинском клубе состоялась также встреча кандидата в депутаты Опочецкого сельского районного Совета по Морозовскому избирательному округу № 53 **Алексеева Ивана Алексеевича** с избирателями. Много теплых слов сказали собравшиеся о своем кандидате. Свыше 10 лет **И. Алексеев** работает бригадиром. Много труда и сил вкладывает он в улучшение организации труда, укрепление дисциплины. Бригада, руководимая **т. Алексеевым**, ежегодно добивается хороших результатов.

— **Тов. Алексеев**, — сказал бухгалтер колхоза «Светлый путь» **И. А. Годунов**, — зарекомендовал себя хорошим организатором. В руководимой им бригаде в прошлом году собрано по 13 центнеров озимых с гектара, картофеля — по 120 центнеров. На свиноферме от каждой свиноматки получено по 16,6 поросенка.

**Тов. Годунов** призвал избирателей отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Теплыми словами характеризовал кандидата в районный Совет колхозник **Иван Петров**.

В своем ответном слове **Иван Алексеевич** поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и заявил, что будет трудиться еще упорнее.

### Торжественное заседание в Москве

Страна широко отмечает 45-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота. Центральным событием всенародного празднования явилось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций, армии и флота, состоявшееся 22 февраля в Кремлевском Дворце съездов.

В зале вспыхнули бурные аплодисменты, когда в президиуме по-

явились руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Места в президиуме заняли также Маршалы Советского Союза, руководители партийных и советских организаций столицы, видные конструкторы — создатели военной техники.

С докладом «45 лет на страже социалистической Родины» выступил министр обороны СССР Маршал Советского Союза **Р. Я. Малиновский**.

## НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТОВ



Кандидат в депутаты Опочецкого райсовета гл. агроном, совхоза «Красный фронтвик» **А. А. ГРИНЧУК**.



Шофер Опочецкого лесхоза **А. А. ЛУЧКО** выдвинут кандидатом в депутаты Опочецкого горсовета.



Колхозники артели «XXI партсъезд» кандидатом в депутаты Звонского сельсовета выдвинули доярку **В. И. БАРЫШНИКОВУ**.

## КНИГИ ПО ИСТОРИИ КПСС

В нынешнем году исполняется 60 лет Коммунистической партии Советского Союза. Госполитиздат выпускает серию книг к этой славной дате.

Вышла в свет первая книга этой серии «Из истории создания партии нового типа. Доклад большевиков международному социалистическому конгрессу в 1904 г.». Доклад представляет собой, по существу, первый очерк истории нашей партии, составленный при непосредственном участии В. И. Ленина и под его руководством. Последний раз этот документ издавался в 1932 году. Текст доклада для настоящего издания сверен и уточнен по Сочинениям В. И. Ленина, ма-

териалам ленинской «Искры» и другим первоисточникам.

Готовится к печати сборник «Ленин и партия», в который включены статьи и выступления Н. К. Крупской, освещающие деятельность В. И. Ленина на различных этапах истории партии.

К юбилею намечено издать также сборники: «В. И. Ленин о международном значении опыта КПСС», «Воспоминания о В. И. Ленине», «У истоков партии» (художественные очерки о тех, кто вместе с Лениным создавал нашу партию), книги М. С. Волина «Ленинская «Искра», А. Ф. Юденкова — «К 60-летию КПСС» (материал для докладов).

ТАСС.

ли правильно. На участке вырос замечательный лен.

**ВРЕМЯ ЛЕТЕЛО** в напряженных трудовых буднях. Жизнь вносила все новые и новые поправки в руководство сельским хозяйством. Вскоре угодья колхоза «Красное Граино» влились в массив сельхозартели «Светлый путь».

Работы агроному прибавилось. И в укрупненном колхозе она начала с улучшения семенного хозяйства. В кладовых Зоя Егоровна обнаружила немало заповиличенных семян. Пришлось вести настойчивую борьбу со злостным сорняком. Агроном добился своего. В почву высевали только конди-

план продажи хлеба государству, засыпала доброкачественные семена зерновых и картофеля, обеспечила фуражом общественное животноводство.

В постоянных заботах о повышении урожайности полей и росте благосостояния тружеников деревни проходят трудовые будни специалиста Зои Егоровны Степановой. Сейчас в колхозе полным ходом идет заготовка органических удобрений. Шесть тысяч тонн торфа и навоза вывезли на поля члены артели. К весеннему севу запасено 200 тонн минеральных удобрений. На каждый гектар их внесут не менее 2 центнеров.

Глаза у людей зоркие, они всегда замечают хорошие дела. Не случайно труженики сельхозартели «Светлый путь» выдвинули своего специалиста Зою Егоровну Степанову кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Она будет баллотироваться по Опочецкому избирательному округу № 571.

**ПОДНО ПРИЕЗЖАЕТ** домой агроном Степанова. После трудового дня быстро засыпает деревня Вершино. Только в домике Степановых светится яркий огонек. Долго сидит за книгой Зоя Егоровна. Ведь она не только кандидат в депутаты, но и агитатор в дни предвыборной кампании. В агитпункте запланирована ее лекция о повышении урожайности сельскохозяйственных культур.

Надо подготовиться к ней так, чтобы слова агитатора, как добрые зерна, зашли в сердца хлеборобов и дали хорошие всходы. Ради этого и живет колхозный специалист, человек беспокойного счастья — Зоя Егоровна Степанова.

А. Алексеев.

онное зерно.

Раньше граинские крестьяне лишь в сказках слышали о чудесных полях, которые давали с одного поля по два урожая. А вот теперь члены сельхозартели «Светлый путь» фактически собирают двойной урожай и не удивляются этому. Весной по пару высевают ранние яровые. А после уборки их сразу обрабатывают почву и сеют рожь. Хорошо рождаются зерновые. На многих участках с каждого гектара получают по 10—11 центнеров озимых и по 8 центнеров яровых. В этом большая заслуга Зои Егоровны Степановой, которая вместе с председателем колхоза Петром Владимировичем Ильиным добилась правильного использования занятых паров.

Трудным был прошлый хозяйственный год. Но колхозники вместе с агрономом настойчиво боролись за урожай. Артель первой в Опочецком управлении выполнила

## З. Е. Степанова у своих избирателей

**ЗАЛ КРАСНОГОРОДСКОГО** Дома культуры заполнен до отказа. Сюда пришли рабочие, служащие, колхозники. Здесь состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Опочецкому избирательному округу № 571 Зои Егоровны Степановой с избирателями.

— Приближается замечательный праздник — день выборов, — говорит доверенное лицо, директор Красногородского Дома пионеров т. Карузина. — Советские люди выберут в верховный орган республики до-

стойных людей. Мы будем голосовать за Зою Егоровну Степанову, агронома колхоза «Светлый путь».

Председатель сельхозартели «Светлый путь» Петр Владимирович Ильин рассказал о том, какой вклад вносит Зоя Егоровна в дело развития всех отраслей сельскохозяйственного производства.

— Колхозники нашей артели выдвинули кандидатом в парламент республики Зою Егоровну Степанову. Она это заслужила трудом.

От рабочих и служащих промкомбината выступил Павел Константинов. Он сказал:

— Коллектив промкомбината производственное задание прошлого года выполнил досрочно, к 20 ноября. Это большой успех. В этом году рабочие взяли новые обязательства: они решили выполнить план к 5 декабря и дать продукцию, только отличного качества. Февральское задание намечено выполнить на 102 процента. Теперь наш наказ будущему депутату: больше оказывайте помощи не только колхозам, но и промышленным предприятиям.

— Зою Егоровну я знаю с 1958 года, — сказала агроном сельхозартели «Память Ильича» Мира

## Деятельная подготовка

Когда наступает вечер, в агитпункте Лоскутовского избирательного участка становится особенно оживленно. Закончив трудовой день, сюда приходят избиратели.

Прежде всего бросаются в глаза большие плакаты. Они напоминают о дне выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, призывают сельских тружеников последовать примеру устьлабинцев и широко развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства продуктов земледелия и животноводства.

На видном месте списки избирателей. Пожалуйста, проверьте себя. Однако желающих найти себя мало — все списки уже давно уточнены путем подворного обхода.

К услугам избирателей свежие газеты и журналы, различная литература, в том числе Конституция СССР, Положение о выборах. Можно ознакомиться с краткими автобиографиями всех своих кандидатов в депутаты сельского, районного, областного Советов и Верховного Совета РСФСР.

В агитпункте проводятся различные мероприятия. На днях, например, заведующая агитпунктом Елизавета Константиновна Филиппова прочитала доклад о самой демократической в мире советской избирательной системе. После этого демонстрировался кинофильм «Добровольцы».

При агитпункте создан агитколлектив. В него входят учительница Валентина Ивановна Строганова, заведующая медпунктом Клавдия Сергеевна Гаврилова, счетовод Валерия Николаевна Михайлова и другие. За каждым членом агитколлектива закреплены определенные деревни.

Агитаторы часто навещают избирателей на дому. Они устраивают читки свежих газет, проводят короткие беседы на различные темы. Больше всего, конечно, идет разговор о подготовке к весне. Агитаторы призывают сельских тружеников ускорить темпы заготовки и вывозки органических удобрений, а также вывозить навоз на общественные поля со своих дворов.

Силами агитаторов почти в каждом населенном пункте обуродован уголок избирателя.

Г. Егоров.



КАНДИДАТЫ  
НАРОДНОГО  
БЛОКА

## Беспокойное счастье

**И НА ЗАСНЕЖЕННЫХ,** заморозных февральским настом полях, и в просторных кладовых можно встретить эту русоволосую молодую женщину. К ее советам внимательно прислушиваются колхозники, вышедшие на битву за высокий урожай пятого года семилетки. А борьба за хлеб идет серьезная.

Нынче члены колхоза «Светлый путь» в ответ на призыв устьлабинцев решили собрать с каждого гектара по 13 центнеров озимых и по 12 центнеров зерна яровых культур. Поэтому и нет покоя неумному сердцу агронома Зои Егоровны Степановой. Только поздним вечером, когда в небе загораются яркие блестики звезд, Зоя Егоровна возвращается к домашнему очагу, в деревню Вершино.

Скрипит под полозьями снег. Проплывают мимо поля со свежими штабелями компостов, гудят возвращающиеся в гараж после подвозки минеральных удобрений грузовики. День прожит недаром. И в этот миг вся округа кажется Зое Егоровне родной и бесконечно дорогой.

**МНОГО ЗАБОТ** сейчас у агронома. Но было их когда-то еще больше. Четыре с половиной года тому назад окончила она Ивановский сельскохозяйственный институт. В сумочке диплом агронома с высшим образованием и направление на работу в сельхозартель «Красное Граино» Псковской области.

— Тяжелые у нас почвы, — сказал при встрече с Зоей председатель колхоза. — Да и люди есть тяжеловатые. Иному не сразу ключ к сердцу найдешь. Но хуже всего обстоят дела с семенным хозяйством.

Семенное хозяйство! Через несколько недель Зоя Егоровна сама убедилась, что оно в колхозе хромает на обе ноги. Особенно неблагоприятно было с семенами озимых культур. Из года в год в артели, сеяли рожь сорта «вятка». Урожайность ее не превышала пяти центнеров с гектара. Да и зер-

но собирали почти наполовину с кустом.

Ознакомившись с положением дел, Зоя Егоровна предложила правлению вместо «вятки» высевать рожь сорта «приекульская». Семена купили в соседнем колхозе. Осенью «приекульской» засеяли первые 10 гектаров. А на следующий год с каждого собрали по 18 центнеров зерна. Теперь посева «приекульской» расширили в одиннадцать с лишним раз. И это дало свои результаты. Средний урожай озимых по колхозу достиг 10 центнеров зерна с гектара.

Но дел еще был непочатый край. Агроном настойчиво внедрял в колхозе правильные севообороты. Нелегко было на первых порах. В то время даже среди районного начальства было немало поклонников травополя. Приехал как-то в колхоз специалист из инспекции по сельскому хозяйству, облюбовал 28 гектаров клеверища и приказал их оставить под «культурное пастбище».

— Зачем нам хорошую землю травой занимать? — возражал председатель. — Лучше мы распашем ее да засеем. А под пастбище подберем другой участок.

Специалист из инспекции и слушать не хочет, горячится, грозит выговором.

Поделиться председателем по этому поводу мнениями с агрономом. И в тот день они первый и последний раз ослушались районного начальника. Клеверище распашали и засеяли льном. А спустя некоторое время работники инспекции сами убедились в том, что руководители артели поступи-

## ЗАВОЕВАНО ТРУДОМ

Доброй славой среди членов пятой бригады пользуется колхозник Иосиф Михайлович Михеев. Уважение он завоевал честным и добросовестным трудом.

В период сенокосения срочно потребовался машинист косилки, а специалистов не было. В правлении колхоза предложили взяться за эту работу Михееву. Он согласился и весь сезон прорабо-

тал на конной косилке, убрав более 200 гектаров трав и хлебов. Вот почему на предвыборном собрании члены артели выдвинули Иосифа Михайловича Михеева кандидатом в депутаты Томсинского сельского Совета. Их доверие он завоевал трудом.

И. Герасимов,  
почтальон себежского  
колхоза «Пламя».



# Положение в Ираке

ПАРИЖ. Специальный корреспондент газеты «Фигаро», находящийся сейчас в Багдаде, сообщает о непрекращающихся репрессиях против широких демократических слоев Ирака.

«В Багдаде,—пишет он,—по-прежнему продолжается «охота за ведьмами». Багдадское радио призвало всех граждан, которые знают коммунистов, написать их фамилии на листке бумаги и послать военному командованию. Можно себе представить, каковы будут результаты этого официального поощрения доносов в Ираке, где и без того столько раздоров.

Кроме того, поскольку коммунистическая партия уже не один год находится в подполье, в принадлежности к ней можно обвинить кого угодно, кто известен левыми симпатиями или оппозицией властям, ясно, что ссылаться на партийный билет не приходится... Коммунисты Ирака, хорошо организованные и давно привыкшие к подполью, еще представляют собой силу, несмотря на тяжелые удары, нанесенные их рядам в последние дни».

Характеризуя обстановку в иракской столице, корреспондент отмечает, что «атмосфера», которая царит сейчас в Багдаде, не имеет ничего общего с той, какая была во время революции 14 июля

1958 года, когда народные массы заполнили улицы и приветствовали рождение республики.

8 февраля, — продолжает корреспондент, — багдадское радио обратилось к гражданам с призывом выйти на улицы, чтобы продемонстрировать свою поддержку новому режиму. Однако никто не откликнулся на этот призыв. Зато 11 февраля была организована широкая народная демонстрация в кварталах бедноты.

Демонстранты скандировали лозунги недоверия новому режиму. И тогда вновь вмешались танки, они стреляли из пушек и пулеметов, чтобы разогнать участников демонстрации. С тех пор больше никто не призывает население к шествиям и демонстрациям. Правительство боится идти на этот риск.

ПАРИЖ. Корреспондент тегеранской газеты «Кейхан», находящийся сейчас на ирано-иракской границе, передает, согласно сообщению агентства АФП, что в Киркуке (на севере Ирака) и Амаре (Южный Ирак) происходят бои между противниками и сторонниками нового режима. Корреспондент указывает, что противники нового режима, возможно, овладели уже всем районом, прилегающим к городу Амара.

(ТАСС).

# Мир за истекшую неделю

МНОГО ВАЖНЫХ событий произошло в последние дни в жизни народов. Самое большое внимание привлекают факты, характеризующие новый подъем борьбы против колониализма.

До сих пор мало кто знал о маленьком городке Моши в недавно родившемся африканском государстве Танганьике. Теперь он стал известен во всем мире. Здесь в течение девяти дней заседала третья конференция солидарности народов Азии и Африки. Представители 60 африканских и азиатских народов обсуждали насущные вопросы совместной борьбы за окончательную ликвидацию колониальной системы.

Предыдущая конференция солидарности проходила около трех лет назад в столице Гвинейской Республики—городе Конакри. Три года. Какой это ничтожно малый срок! А какие огромные изменения произошли за это время на двух огромных континентах, особенно в Африке. Когда заседала конференция в Конакри, в Африке было всего 11 независимых государств, а теперь их свыше 30. За эти три года были почти полностью ликвидированы последние колониальные режимы в Азии.

Участники конференции в Моши были единодушны в своем требовании немедленного выполнения декларации Генеральной Ассамблеи ООН о предоставлении независимости всем колониальным странам и народам. Ведь до сих пор колонизаторы продолжают еще силой удерживать свою власть в Анголе, Мозамбике, Юго-Западной Африке, Португальской Гвинее и ряде других стран, расположенных главным образом в южной части Африканского континента. Здесь колонизаторы действуют старыми методами, пускают

Но и в тех странах, которые уже стали политически независимыми, борьба с колониализмом не закончена. Покидая свои бывшие колонии, империалисты стремятся сохранить там влияние и власть, используя новые методы. Они добиваются возможности оставить там свои войска, военные базы, поставить у власти преданных людей, сохранять в своих руках богатства этих стран: рудники, плантации, промышленные предприятия и т. д. Они опутывают эти страны кабальными кредитами, займами, бесстыдно называя это экономической помощью. Особое усердие проявляют американ-

ские капиталисты. Это, по существу, тот же колониализм, но в новом обличье. Он получил название неоколониализма.

Большое значение конференции в Моши состоит в том, что ее участники договорились об усилении совместной борьбы против неоколониализма, за укрепление экономической независимости тех государств, которые получили политическую свободу, за ликвидацию там всех иностранных военных баз, за вывод иностранных войск и устранение иностранного влияния.

КОНФЕРЕНЦИЯ в Моши показала, как крепка солидарность народов Азии и Африки в борьбе за общие цели. И как раз в дни ее работы в небольшом азиатском государстве — Республике Цейлон—произошли события, которые наглядно показали, как нужна эта солидарность, чтобы противостоять пробою натиску колонизаторов.

А произошло вот что. В начале февраля, когда народ Цейлона радостно праздновал 15-ю годовщи-

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЯМИ

ну своей независимости, правительство США вдруг объявило, что оно прекращает ту небольшую экономическую помощь, которую оказывало этой молодой азиатской республике. Почему? Дело в том, что правительство Цейлона объявило собственностью государства бензоколонки и кое-какое другое имущество двух американских нефтяных компаний, действующих на территории Цейлона. Вашингтон пытался заговорить с Цейлоном языком ультиматума: откажитесь от своего решения, или мы оставим вас без нашей помощи.

Почему американский империализм прибег к таким грубым методам давления? Нельзя сказать, что их испугал материальный ущерб от потери бензоколонки, тем более, что цейлонцы национализировали их не безвозмездно, а готовы заплатить за них. Причина в другом. США не по душе не только внешняя, но и внутренняя политика Цейлона. Вашингтон вообще противится политике национализации частных американских предприятий. Вот и решили поприжать «строптивных» цейлонцев. Характер американской «помощи» стал виден как на ладони. За свои доллары Вашингтон хочет купить независимость малых стран и народов, навязать им такую политику, которая угодна США. Но народ Цейлона не дрогнул перед американским нажимом. Глава правительства госпожа Бандарананке заявила: «Цейлон не променяет свою свободу на американскую помощь». Народы других стран Азии горячо одобрили мужественную позицию своих цейлонских братьев.

СОЛИДАРНОСТЬ молодых государств и народов выходит за рамки двух континентов. В Моши было принято решение создать подготовительный комитет для организации конференции солидарности уже не двух, а трех континентов—Азии, Африки и Латинской Америки.

Все республики Латинской Америки формально независимы, но все они, одни в большей, другие в

меньшей степени, фактически являются полуколониями Соединенных Штатов. Пример народа Кубы, завоевавшего в упорной борьбе полную национальную свободу, послужил для национально-освободительного движения всей Латинской Америке толчком огромной силы.

В одной заметке не расскажем о том, как бурлит весь континент, но о накале борьбы можно судить по недавнему подвигу группы венесуэльских патриотов. В Венесуэле, огромные богатства которой прибрали к рукам американские капиталисты, идет ожесточенная народная битва против правительств, возглавляемого ставленником США Бетанкуром. В разгар этой битвы 13 февраля группа венесуэльских патриотов захватила в открытом море пароход «Ансоатеги» и передало по радио, что сделало это, чтобы привлечь внимание к положению в Венесуэле. Правительство Бетанкура тут же обратилось к США с просьбой помочь перехватить мятежное судно. И вот американские корабли и самолеты ринулись на поиски корабля свободы. Лишь 16 февраля они обнаружили его местонахождение и начали погоню. Бравый экипаж «Ансоатеги» отверг наглый приказ американского адмирала следовать в Пуэрто-Рико и продолжал идти курсом на Бразилию. Сейчас корабль находится в бразильских водах. Власти Бразилии обещали предоставить смелым патриотам убежище. Патриоты добились своего. Весь мир видит теперь, что народ Венесуэлы в его борьбе за свободу и независимость противопоставляет не только американские капиталисты, но и «собственные» правители, которые, подобно Бетанкуру, являются наемниками США, врагами своего народа.

Я. Мазор.

## КАРАТЕЛИ ЖГУТ ДЕРЕВНИ

ХАНОЙ. Под руководством американских офицеров в последние дни налеты на три южновьетнамские деревни в провинции Куанг Нгаи. В сообщении радио «Объединение», переданном агентством ВИА, говорится, что в результате этих налетов сожжено много домов, пять школ. Каратели выпустили около 1.000 снарядов по деревням. Эти налеты имеют целью загнать крестьян в концентрационные лагеря с тем, чтобы прервать их связь с партизанами Южного Вьетнама.

(ТАСС).

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

## К сведению подписчиков Себежского района

С 1 марта 1963 года в Себеже будет издаваться газета «Призыв» — орган парткома Себежского производственного колхозно-совхозного управления и райсовхоза депутатов трудящихся. Газета будет выходить три раза в неделю.

Подписка на март и последующие месяцы принимается в районной конторе и в отделениях связи, почтальонами, общественными распространителями печати в колхозах, совхозах, на предприятиях и в учреждениях.

«Союзпечать».

Алексеев Семен Михайлович, проживающий в поселке Запоселье Стругокрасненского района, улица Новая, дом № 2 «а», возбуждает дело о расторжении брака с Максимовой Прасковьей Михайловной, проживающей в дер. Кучелево Партизанского сельсовета Опочецкого района.

Дело будет слушаться в народном суде села Красногородское.



ОЖИВЛЕННО было в минувшую субботу и воскресенье около второй Опочецкой одиннадцатилетней школы. Свыше ста восьмидесяти юных лыжников собрались здесь, чтобы принять участие в районных соревнованиях.

В программе первого дня — эстафетный бег. Взяли старт лыжники младшей группы команды второй Опочецкой одиннадцатилетней школы. Девочки шли на дистанцию 2 километра, мальчики — 3 километра.

Острая борьба развернулась среди лыжников старшей возрастной группы. На старте участники эстафеты на 3 километра. Закончен первый, второй этапы. Быстрее всех проходит третий этап пред-

## На старте — юные лыжники

ставительница четвертой школы. Их команда показала лучшее время.

Присутствующие с нетерпением ждут старта эстафеты мальчиков старшей группы. Им предстоит пройти три круга по пять километров.

Драматично началась гонка для команды четвертой школы. Их спортсмен Шеремет в сутолоке недалеко от линии старта ломает лыжу. Пока он меняет ее, остальные участники ушли вперед почти на триста метров. Сумеет ли Шеремет наверстать потерянное, а вместе с этим выиграть очень важный этап? Шеремет не подвел товарищей и закончил этап первым. А шедшие на втором и третьем этапе Иванов и Семенов закрепили успех. Второе и третье места соответственно заняли команды второй школы и первого Красногородского интерната.

В воскресенье лучшее время на двухкилометровой дистанции показали представительницы второй Опочецкой и Гавровской школ однофамилицы Мария и Дина Ивановы. А на дистанции в пять километров первыми финишировали Николаев и Иванов из четвертой и второй школ Опочки.

Интересно проходили соревнования среди девочек и мальчиков старшей возрастной группы. Пять километров быстрее всех прошли Евдокимова из четвертой школы и Урушенкова из первого Красногородского интерната. Шеремет и Семенов победили на десятикилометровой дистанции.

В результате двухдневных соревнований первое место по младшей группе завоевала команда второй Опочецкой одиннадцатилетней школы, а по старшей группе — лыжники четвертой одиннадцатилетней школы.

Победительница — команда четвертой школы награждена переходящим кубком добровольного спортивного общества «Урожай» и дипломом первой степени. Победители в личном первенстве награждены грамотами.

НА СНИМКЕ: вверху — старт эстафеты старшей группы мальчиков; внизу слева — лыжник второй одиннадцатилетней школы Иванов на дистанции; внизу справа — спортсмены четвертой одиннадцатилетней школы, завоевавшие общеконандное первое место по старшей группе.

Текст и фото А. Шахманова.



Адрес и телефоны редакции: Телефоны: редактора—105, зам. редактора, сельхозотдела и отдела писем — 77, отв. секретаря — 18, литсотрудников — 185, корпунктов: в Себеже—92, в Красногородском — 90, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 484.

Опочецкая районная типография

Тираж 10811.